

Diario de Valencia

Año XI

Oficinas: San Martín núm. 2

Domingo 15 Mayo de 1921

Teléfono 681.-Apartado 122

Núm. 3.526

D. O. M.
Rogad a Dios en caridad por el alma de
El reverendo señor
D. Julián Esteve Armengol
Presbítero
Cura Párroco de Chulilla
Que falleció en la ciudad de Liria el día 14 de Mayo de 1921
Fortalecido con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Sus afligidos padre y hermano don Vicente Esteve, prima y albacea
doña Pascuala Peñarocha Armengol, tíos, primos, sobrinos y demás familia,
participan tan sensible pérdida a sus numerosos amigos y les ruegan le
tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que
tendrá lugar hoy, a las once y media de la mañana, desde la casa mortuoria,
San Francisco, 77, al cementerio de dicha ciudad, por lo que quedarán
agradecidos.

R. I. P.
Todas las Misas que se celebrarán hoy, día 15 del corriente, en las pa-
rroquias de San Bartolomé, Santo Tomás, Santa Cruz y en las iglesias de
las Escuelas Pías, Padres Camilos, Siervas de María, Religiosas de Corpus
Christi, Regillosas de San Gregorio. Y en la parroquia castrense de Santo
Domingo, las Misas gregorianas que han empezado el día 14, a las siete y
media; el novenario de Misas y Rosario, a las once, que empezará el día
16, y el ejercicio del Mes de María de hoy día 15, a las ocho, serán en su-
fragio del alma de
EL SEÑOR
D. Francisco Pellicer Carbonell
Comandante de artillería
Que falleció ayer 14 de Mayo de 1921
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
Sus desconsolados hermanas, hermano político, tíos, primos, sobrinos y
demás parientes, suplican y agradecerán a sus amigos la asistencia a algu-
no de dichos actos piadosos.
Los excelentes y reverendísimos señores Nuncio de Su Santidad,
Arzobispo de Valencia y Obispos de Córdoba y de Sión, se han dignado
conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Hoy comienza la semana blasquista

El gobernador suspende el acuerdo del Ayuntamiento.—La plaza de Blasco Ibáñez
Hubo ayer gran revuelo en la Casa de la Ciudad.
Los ediles republicanos que como tales «republicanos» han venido organizando el «apoltico» e impolitico homenaje al ex sultán de la Malvarrosa, estaban en extremo anonadados.
¿Qué ocurría en el hoy reducidísimo campo de los correligionarios de Blasco?
Lo que necesariamente tenía que suceder. Que a fuerza de querer exagerar la nota republicana había-se creado un grave conflicto. Los militares, que habían tolerado llegando al máximo de las transigencias, que la Avenida del Conde de Serrallo cambiase su nombre por el de los Aliados, y la plaza del Príncipe Alfonso por el de Wilson, no parecían dispuestos a soportar el nuevo insulto que significaba el poner el nombre de Blasco Ibáñez a la plaza de la Reina.
Hubo idas y venidas alarmantes, conferencias extraordinarias y secretos consejos a granel. Con este movimiento coincidió otro en la plaza de la Reina. Los obreros que trabajaban en la colocación de la lápida de Blasco, habían suspendido los trabajos por orden superior, y bajo el andamiaje construido al efecto se hallaba una patrulla de guardias de Seguridad.
La noticia corrió en Valencia rápidamente. El nuevo gobernador, llegado a las dos en el Central de Aragón, había a las tres suspendido el acuerdo del Ayuntamiento.
Los republicanos pueden guardar la lápida rotuladora para mejor ocasión.
Indignación de los ediles republicanos contra el alcalde.—Las torpezas de Samper
Hubo unas horas en que se creyó que Blasco renunciaba al homenaje y se negaba a venir a Valencia.
Samper está en Madrid, y con motivo de su ausencia se han podido descubrir detalles de su actuación, que han motivado la indignación de sus compañeros, los correligionarios republicanos.
Parece ser que hace ya un mes,

fimo en homenajes, ya que son tantos los millones que necesita para llevar a cabo la gestión administrativa y técnica que le está encomendada por la ley.

¿Qué es eso de la recepción en la Universidad?

Y va la tercera enorme plancha de Samper.
El alcalde se ha permitido incluir entre los festejos del día 19 una que dice así:

«A las seis y media de la tarde, recepción en el Paraninfo, ORGANIZADA por la Universidad Literaria, Ateneo Científico, Colegio de Abogados y otras entidades.»

¿Quién le ha dado autorización al señor Samper para convertir en realidad sus deseos?

Nos hemos acercado a varios y distinguidos catódricos. Nadie sabe nada de tal cosa.

Ni la Universidad Literaria ha acordado, y mucho menos organizado tal recepción, ni la propia Junta del Colegio de Abogados, con haber acordado algo, nada es que se refiera a ese humillante y ridículo besamanos.

Y tan intolerable se ha puesto el mencionado señor al jugar con amigos, enemigos y entidades con ausencia total de la más elemental delicadeza, que públicamente le retemos a que nos desmienta.

¿A que no lo hace el señor Samper?

Cómo se gasta el medio millón

Mientras la mayor parte de los empleados están sin cobrar, mientras los acreedores de la Caja municipal tienen que hacerse pago con el papel de resultados, que les resulta muy mal; mientras se amenaza al vecindario con un reparto de cuatro millones de pesetas, y mientras hay en la ciudad muchos pobres sin trabajo que se mueren de hambre, el Ayuntamiento va a gastarse medio millón de pesetas en homenajes a Blasco.

¿Ahora sí que vendría bien, don Vicente, descolgar a su paso aquel lienzo famoso con la inscripción con que los republicanos intentaban insultar al Cardenal Sancha cuando su entrada en Valencia?

No importa que sólo se hayan presupuestado 150.000 pesetas—decía un edil de los entusiastas.— Quieran o no, nos gastaremos 500.000. Luego vendrán las transferencias.

Por de pronto ya se han gastado un buen puñado en el arco de la plaza de la Reina... de la Reina, ¿eh?, no de Blasco Ibáñez, pues aseguramos que vale... mejor dicho, que cuesta 50.000 pesetas.

Y sería curiosísimo saber lo que han costado al propio tiempo esas percalinas con que algún alma exquisita ha ideado adornar nuestras calles.

¿Cómo será curiosísimo también tomar nota de las gentes que hoy se afanan en poner colgaduras en los balcones, pues está la opinión desecosa de saberlo.

La entrada triunfal de Blasco

Porque lo creemos, lo decimos. Hoy entrará triunfalmente en Valencia, Vicente Blasco Ibáñez. Es el carácter frívolo y miedoso de muchos valencianos, aun de los más moderados. Privadamente, todos nos dan la razón. Públicamente, la mayor parte se adherirán al homenaje.

Nos causa pena, profundísima pena, porque no podemos concebir cómo cabe en pecho de caballeros acudir a glorificar a un hombre, a consecuencia de cuyas propagandas fueron nuestras mujeres

Las cinco mil pesetas de la Junta del Puerto... en el aire

Y no es esta sola la torpeza del señor Samper.
Quieras o no, obligó a la Junta de Obras del Puerto a votar cinco mil pesetas para obsequiar a Blasco. El, supremo representante del acubillismo valenciano, sabe perfectamente que eso no puede hacerlo la Junta de Obras del Puerto... pero sin duda no andan desaminados aquellos quisquillosos y mal pensados ediles y correligionarios a que aludíamos antes, porque el alcalde va apareciendo como el primer interesado en poner en ridículo al ex jefe de las mesnadas republicanas de Valencia.

El ministro ha prohibido terminantemente a la Junta de Obras del Puerto que se gasté ni un céntimo

groseramente ofendidas y muestras creencias vilmente pisoteadas, y que no ha tenido ni el valor cívico de dar al honor de Valencia la satisfacción debida antes de exigir de Valencia los honores que para él reclama.

Nos causa pena, sí; pero esta pena nos brinda motivo para sentir una hondísima satisfacción: la de poder decir hoy cuando Blasco desfila bajo el arco triunfal, aclamado por la multitud, que nosotros... ¡con qué orgullo diremos «nosotros»!... no somos como esos.

Será el refinamiento del placer espiritual al sentirnos excepción entre la turba de esclavos y de adúlteros.

Entre, y entre como guste el héroe de los tiempos de aquella civilización ejemplar que culminó en esos modelos de buen gusto periodístico que se titularon «La Barraca» y «La Batal Blanca».

Por nosotros no se ha de turbar la paz ni un momento, y cuanto nos siguen y escuchan, saben lo que deben al orden y a la paz de Valencia, que sería pecado de lesa patria violarlo.

Nos interesa únicamente hacer constar nuestra protesta. Y aquí está una vez más. Con ello nos basta.

¿Siete días solos, demostrando con nuestra soledad, que no se nos puede confundir con nadie! ¿Qué más podemos desear?

Mis prisiones

Como verán nuestros lectores, hoy damos comienzo a la publicación de la famosa obra de

Silvio Pellico

Mis prisiones

En la que su autor, con el estilo propio de las memorias personales, pero en éstas muy sugestivo y lleno de atrayente interés, cuenta las emociones de su alma y todos los sufrimientos pasados durante su cautiverio de diez años en los Plenas, de Venecia. De

Mis prisiones

dice un contemporáneo escritor que es un libro que produce en quien lo lee la dolorosa impresión que causa la relación de un largo cautiverio sufrido injustamente.

Silvio Pellico

Mis prisiones

nos hace ver los sufrimientos pasados en Spielberg, aunque, como dice el escritor antes aludido, «su natural bondadoso, su resignación y mansedumbre y aun su misma posición después que, en Septiembre de 1830, recobró su libertad, le hicieron omitir o atenuar las crueldades y los tormentos sufridos».

Mis prisiones

verán los lectores una obra por demás interesante y agradable y encontrarán una vez más descritos magistralmente los grandes consuelos que produce en el alma divina la confianza iluminada en la Divina Providencia.

Mis prisiones

Los que hayan leído a

Silvio Pellico

volverán a saborear con fruición el deleite moral y literario que encierran las memorias que titula

Mis prisiones

Los que no lo hayan leído, le concederán con verdadera complacencia.

Vaselina "WILBURINE"

Filante, natural LA MEJOR, LA MAS BARATA

Pedir precios a HUBRA, Jorge Juan, 26. — Valencia

Valencia, colorista



—¿Has vist com han posat els blasquistes a Valencia?
—A banderes.
—Sempre han fet igual.

De automovilismo y electricidad

Nueva casa

Valencia cuenta desde ayer con un nuevo establecimiento, que fue inaugurado con gran éxito en la calle de Lauria, número 17, como sucursal de la importante y conocida casa que en la Ciudad Condal poseen los señores Vallet y Bofill, S. en C.

Hemos tenido ocasión de visitar la nueva casa, en la que ha precedido el más exquisito gusto en su instalación, dentro de una simpática sencillez, que demuestra el buen gusto artístico de los instaladores.

En ella encontrará el público un variado surtido en aparatos eléctricos para usos domésticos, para la industria y clase médica, material eléctrico para toda clase de instalaciones particulares, generales y de gran uso, bocinas y faros para automóviles, motores y dinamos de todas jameñas, así como cuanto se relaciona con el automovilismo y electricidad.

Además, y para poder mejor servir

al público, la casa tiene instalados unos amplios almacenes con grandes existencias en la continuación de C. Jorge Juan, paralela a la Gran Vía.

A las innumerables felicitaciones recibidas por los señores Vallet y Bofill en la persona de don José María Vallet, venido exprofeso de Barcelona a la inauguración, y del gerente de esta sucursal, nuestro buen amigo don Vicente Ballester, unan la nuestra más sincera.

R. MONSERRAT

Modista

Se necesitan operarias

Calle de Canalejas, 4, segundo

Dr. Bellver García

Cirujía: Vias urinarias; Venéreo; Sifilís

Consulta: De 11 a 1 y de 6 a 8

Carniceros, 2, pral. (Escuela a la de Santa Teresa)

MARE NOSTRUM TRIPTICO

En alta mar

Era una noche sin luna, clara, despejada; esas las manos a la borda, hacia proa, me deleitaba contemplando la fulgurante bóveda estrellada, dejando vagar el pensamiento por los espacios infinitos, mientras los ojos recorrían las innumerables constelaciones, sintiendo vibrar en el fondo del alma esas fibras de poeta que todos llevamos, más o menos escondidas, y que pocas veces suenan tan armoniosas como cuando la naturaleza, sin velos, con toda su majestad, se despliega ante nosotros en el silencio augusto de la noche, sólo interrumpido en aquella ocasión por el batir de la hélice y el acompasado movimiento de las máquinas, que estremecían la nave.

De pronto, voces en esa dulce lengua valenciana, que tan a gloria sabo cuando se la escuchaba lejos de la amada tierra, a donde entonces me dirigía, me hicieron ir al encuentro de otro que regresaba a la patria. Era un desconocido, que a mis primeras palabras en valenciano, trocóse en amigo; el amor a la patria ausente nos fundió en lazo común.

Mi compañero de viaje regresaba de la Argentina. Un caudillo popular, con engafiosas promesas, sacó a muchos coterráneos

de la sombra del Miguelete, ofreciéndoles en América tierra y felicidad. La tierra, no mucha, la suficiente para cubrir sus despojos, los encontraron algunos. La dicha... desesperaron de hallarla. ¡Qué inmensa pena daba escuchar la relación amarga de aquel hijo del trabajo!

Le interrogué acerca de la apoteosis del autor de «La Argentina y sus grandezas», libro que empezó vendiéndose a cinco pesos y acabó... al peso.
—¿Vosté? — la primer volta qu' aná a Buenos Aires, més que si anara un rey. Quant el conegueren, com si anara un gos (histórico); y ara, si torna per ehon hien valencians...

Han pasado diez años de aquella conversación; Blasco Ibáñez vive, pero... no le habléis de la Argentina. Sería una crueldad.

En los muelles del Grao

—¿Ve usted aquellos cajas? — me decía un digno funcionario español en el puerto de Valencia. — Todo es literatura.

—¿...? — Muy sencillo. Son... las obras de Blasco Ibáñez, que regresan de los puertos holandeses, daneses y alemanes. Ni los reclamos fantásticos ni las alabanzas de la Prensa avanzadas han logrado introducirlos por allí. Y los libreros las devuelven, convencidos de que es mercancía invendible.

Los pueblos del Norte de Europa querían literatura y se habían encontrado con centones de plagios—ellos conocían ya los originales franceses—envueltos en prosa nauseabunda, oliendo a carne, y carne podrida. Aquello no era, no podía ser literatura verdad de España, ni menos valenciana. ¿Producción sólo inmundicia en el campo de las letras? ¡Imposible! Y ante el desprecio del público, los libreros devolvían las ediciones enteras.

¿Tendrá esto algo que ver con la germanofobia de Blasco?

En la Malvarrosa
Deportista yo por la playa, a vista del palacete del ex sultán, con un lejón de aspecto hercúleo, color de bronce, mirada viva y puños formidables. Había sido uno de los guardias de corps de Blasco durante sus campañas con Solano. Todavía el hervor de la sangre parecía reanimarse el recuerdo de los días pasionales. Quedaba el temperamento batallador. Pero, ¡ay!, se había perdido totalmente la fe en el ídolo.

Con frase pintoresca, ingenua, rebosante de sinceridad, refería los episodios de sus campañas. El entusiasmo loco, primero; la frialdad y desconfianza, después; por último, el desprecio, cuando al llegar un trancón apurado, el caudillo pidió veinte hombres decididos. «Aquí estamos; pero tú has de venir con nosotros». Y la cobarde negativa provocó la deserción, no sin que el bravo edil escuchase mercedidas censuras de labios de los que por él se habían fugado la vida más de una vez.

Epitafio
Hasta las ingentes moles de piedra que en el lugar donde escribo me rodean han llegado ecos—quisiera no poder creer más

TEATRO PRINCIPAL

Gran compañía de ópera de primissimo cartello

Hoy, a las 6 tarde, cuarta de las ocho únicas funciones de abono

RIGOLETTO

De Verdi

Lauri-Volpi, Maria Ross, Alfredo Gandolfi, Gaudio Mansueto

Maestro director: José Sabater

Mañana por la noche: Tristano e Isotta

Compañía de dramas y comedias

Mañila Moreno - Miguel Muñoz

Del teatro Español, de Madrid

15 únicos días, 15

DEBUT, sábado, 21 de Mayo

Entre nieblas

(estreno)

Drama en tres actos de DON RAFAEL MARTÍ ORBERA

Capilla Sixtina del Vaticano. Setenta y cinco ejecutantes. Dirección: Mons. Antonio Rella. Mons. Lorenzo Perosi.

El 31 de Mayo cierra sus puertas el Comercio de Tejidos del Niño Jesús. Teniendo que vender todos los géneros para dicha fecha, se han hecho sorprendentes rebajas.

R. I. P. A. El diario de Misas que se celebrará el día 17 de los corrientes en la Parroquial Iglesia de San Juan y San Vicente.

EL SEÑOR Don Luis Calvo y Lucia. Doctor en Farmacia y Licenciado en Ciencias. En cumplimiento del primer año de su fallecimiento.

Diario religioso SANTORAL. DE HOY. Domingo de Pascua de Pentecostés o venida del Espíritu Santo.

Se ofrece Matrimonio joven, sin hijos, hablando ambos y escribiendo correctamente español y francés.

FIESTA DE PENTECOSTES. Hoy, a las nueve y cuarto, en la Catedral, habrá (Tercia) solemne, y a las nueve y media, Misa conventual con música y peneiro.

La Universidad labora Conferencia de don Lorenzo Gallardo. Ayer continuó el docto teniente fiscal de esta Audiencia, don Lorenzo Gallardo, la serie de conferencias acerca del «Formalismo procesal civil».

OCASION: Se vende un landaulet, verdadera ganga. Darán razón: Calatrava, 13, cochero. Chocolate Nestlé (Con leche suiza).

Teatro Apolo - Hoy, a las 3'45 y 6'30 tarde y a las 10 noche: El príncipe Carnaval. Revista en tres actos del Maestro Serrano.

Llegada del nuevo gobernador. Como estaba anunciado, y procedente de Zaragoza, llegó ayer, en el correo del Central de Aragón, el nuevo gobernador civil de esta provincia, don Julio Blasco Perales.

Harina dextrinada-malteada "MILO". Producto dietético en las afecciones gastrointestinales. Preparado por consejo del célebre especialista en enfermedades de la infancia, doctor A. Combe, de Lausana.

Teatro - Cine del Patronato. Landerer, 7. Grandes secciones de teatro. A las 3'30 y 6 tarde. El casi sainete, de Pedro Muñoz Seca, El verdugo de Sevilla.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS. DOCTOR R. ALBERT PROSPER. Santa Ana, 2, y P. San Lorenzo, 3, ent. CONSULTA: De 10 a 2. Buen negocio. obtendrá quien se quede en traspaso, con o sin géneros, un gran establecimiento con locales magníficos.

Castellón

14 de Mayo.

Un despedido

En uno de los montes de la parida Maimorra, término municipal de Montanejos, encontrábase recogiendo caracoles el joven Hipólito Salvador Gil, de 16 años, y al llegar a una de sus extremidades cayó a un precipicio, muriendo en el acto.

Nuevo gobernador

Ha sido nombrado gobernador civil de esta provincia el ex alcalde de La Unión y gobernador civil de Córdoba, don Jacinto Conesa, natural de Murcia.

De regreso

En el expreso de esta mañana ha regresado de la corte el señor Chicharro, acompañado de su hermana política, la señora doña Teresa Lamamié de Cairax.

Bendición de una bandera

Mañana se celebrará con gran solemnidad la bendición de una bandera de los Jóvenes Eucarísticos, cuya Archicofradía se halla establecida en la Iglesia de San Miguel.

El "aplech" de Bechi

Crece por momentos el entusiasmo entre los que se proponen ir a Bechi el próximo lunes. Han sido comprometidos los autos de las empresas de la provincia para ese día. Además, para cuantos vayan en el tranvía de Onda se han preparado varios autos para conducir a los viajeros desde el apeadero a Bechi.

La limpieza pública

Nadie de los que vivimos en esta población disfrutamos de aquellas comodidades a que, por el mero hecho de ser capital de provincia, tienen derecho cuantas están elevadas a su categoría. Como los camiones van los adelantos en Castellón. Desde el centro hasta las extremidades de la población, véanse las calles afectadas por las porquerías, malos olores, charcos de agua estancada, etcétera, etcétera.

La única limpieza pública consiste en mal barrer algunas calles, las menos, limpieza que venía haciéndose a las cinco de la mañana cuando ésta se hacía por los peones municipales. Pero ahora hemos progresado.

¿Quién sabe si algún edil, deseoso de imitar a la Ciudad Condal, fué el autor de la innovación que hoy disfrutamos? Fueron adquiridas en Barcelona dos escobas mecánicas, cuyo precio asciende a unas dos mil pesetas.

Son estos armatostes la diversión de los transeúntes...

A las diez de la mañana van todavía por las calles, haciendo renegar a los pobres

peones, por la gran polvareda que les hace tragar y las no pocas gotas de sudor que les caen para manejarlas. ¡Y aún dicen que en Castellón no progresamos!

La fiesta de la Virgen de Lidón

Mañana terminará el novenario que con tanto esplendor viene celebrándose en la Arciprestal, poniendo fin a estos cultos la procesión con la imagen de Nuestra Señora de Lidón por las calles de la capital. El corresponsal.

¿Qué es la "Leche malteada Nestlé"?

La mejor leche de vaca, procedente de rebaños que pascen en las mejores condiciones higiénicas, leche enriquecida y modificada con la adición de trigo y de cebada. Luego no es un producto artificial, sino que consiste sencillamente en leche natural modificada, exenta de los inconvenientes y peligros que presenta habitualmente la leche fresca entregada al consumidor.

Calidades y ventajas

1.ª LECHE MALTEADA NESTLÉ, que se ofrece al público bajo la forma de un fino polvo, de color blanquecino, de un gusto agradableísimo, evita a las madres el tener que transportar líquidos cuando lloran con ellas la LECHE MALTEADA NESTLÉ, cuando van al campo o en los viajes, como sucede con las demás leches concentradas.

Los médicos han hecho constar que los niños alimentados con productos pobres en materias grasas están expuestos al raquitismo. La LECHE MALTEADA NESTLÉ, que contiene todas las materias grasas de la leche fresca, no sólo preserva, sino que cura el raquitismo.

La coagulación de la caseína en la leche modificada por la adición de dextrina y maltosa, tendrá lugar en finos copos, como en la leche materna.

La dextrina y la maltosa aumentan al mismo tiempo el valor nutritivo de la leche malteada NESTLÉ, exigiendo no más que un mínimo de energía en los órganos digestivos.

La LECHE MALTEADA NESTLÉ no contiene rastro de almidón insoluble, muy difícil de digerir a los bebés.

Está exenta de toda impureza, no llegando a ponerse en contacto con las manos de los obreros en ningún momento de su preparación.

No contiene bacterias, que pueden ser causa de epidemias, como la fiebre tifoidea, la difteria, etc.

Se conserva indefinidamente, sea cual fuere la estación del año y la temperatura.

Esta envasada cuidadosamente y en perfectas condiciones higiénicas, dentro de frascos de cristal, esterilizados y cerrados por un sistema de rosca, cubriendo su superficie un papel pergamino esterilizado.

Sociedad Nestlé A. E. P. A.— Dirección general: Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

Cine Sorolla

Lector: Te hablo con el corazón en la mano. Si quieres admirar una verdadera obra de arte, no dejes de ver

Veritas Vincit (La verdad vence)

Visión realmente hermosa y digna de figurar en el repertorio de los salones frecuentados por la buena sociedad.

MIA MAY

nos recuerda aquellas artistas que ponen en su papel todo su ingenio y su alma.

El lunes, sensacional estreno

LA SOMBRA

Francesca Bertini y Amleto Novelli

Alicante

Alicante, 12.

Rosario Pino, boycoteada

La jurete actriz Rosario Pino, al encontrarse en Alicante, pensaba verificar en el teatro Principal una función de despedida, dedicada a este público. Ahora, que el Sindicato de Actores, agraviado con ella por cuestiones económicas cuando la Pino era empresa, le ha puesto el veto y ha prohibido con serias amenazas su actuación en el teatro Principal.

El Circolo de Bellas Artes, indignado de esta injusticia con la eximia artista, le ha ofrecido su teatro, y el próximo sábado podrá la Pino despedirse del público alicantino, representando, en unión de Pedro Guirao, «La flor de la vida» y «Rosa y Rosita», de los hermanos Quintero.

Resultado de un beneficio

Se ha publicado la liquidación del festival verificado en el teatro Principal en beneficio del veterano periodista alicantino don Rafael Sevilla. De su resultado se obtiene un beneficio de 1.983'35 pesetas, que han sido entregadas al anciano y enfermo periodista.

Entre los donativos importantes que figuran enviados aparece el Ayuntamiento, que pagó por dos palcos 500 pesetas.

La fiesta de la flor

Convocados por el gobernador civil señor Dupuy de Lome, se han reunido en su despacho oficial los elementos organizadores de la fiesta de la Flor en pasados años. Como ha sido un acuerdo general celebrar esta fiesta en toda España, por todo este mes, quedó señalado el día del Corpus para lo que a Alicante se refiere. A más de la postulación callejera, por distinguidas señoras, se instalarán puestos de refrescos en sitios céntricos, estando al frente de ellos lindas señoritas, que vestirán el traje típico del país.

Alicante, 13.

Deportistas a Valencia

Atendiendo la invitación que le ha sido hecha, el Club de Natación ha elegido los mejores elementos deportivos que lo integran para enviarlos a Valencia, con el fin de tomar parte en varios encuentros que en la próxima semana se han de celebrar ahí con equipos valencianos.

Hasta ahora se sabe que el equipo alicantino se constituirá con Mas, Jordá Isles, Aparicio, La Viña, Belsunce, Urgoit, González, Iborra, Granja y Sagi, figurando como reservas Castelló y Luero.

Juntamente con los deportistas irán muchos aficionados y admiradores del deporte.

Para los presos

La función verificada en el teatro de Verano para recaudar fondos que sirvieran para la adquisición de mantas y ropas con destino a los presos de esta cárcel, ha dado un resultado líquido de 2.140'45 pesetas, que la comisión organizadora de la fiesta ha empleado en la compra de las prendas que más apremio hacían para aquellas gentes reclusas.

Elecciones provinciales

Se han convocado elecciones de diputados provinciales para el día 12 del venidero mes, y en lo que afecta a Alicante, sólo se elegirán cargos en los distritos de Alicante, Elche, Alcoy-Villena, Monóvar, Novelda-Cocentaina y Pego. El corresponsal.

Champagne "Bénézet"



Lámparas Tungstram (tungsteno) convenientes y más mejores del mundo. Bajo incandescencia (gas Argón) e intensivo medio vacío. Pedidas en los acreditados establecimientos de electricidad y en la SOCIEDAD TUNGSTRAM, Montera, 10, Madrid. Grandes existencias. Fabricación húngara.

Judiciales Taurómacas

AUDIENCIA

El doble asesinato de Albuixech

Al intentarse ayer la prosecución de esta importantísima causa, se hubo de notar la falta de tres o cuatro de los señores jurados que constituyen el Tribunal popular encargado de fallar en la misma.

Ante este inesperado hecho, y previa la oportuna deliberación de la Sala, acordó el presidente señor Garrido la suspensión hasta el martes próximo.

Como antesayer tarde, según nuestros lectores saben, quedó sin terminar el informe del letrado defensor don Fernando Cuesta, se terminará éste dicho día, y seguidamente se procederá al veredicto y fallo.

Otros juicios

Ante el Jurado de la capital han comparecido Antonio Palacio y Ramón Andreu, acusados de robo de carneros a Honorato Serra.

Eran defensores de ambos don José Peris y don Serafín Puig, y acusó don Camilo Robert.

Ayer se celebró sorteo supletorio de jurados, que el lunes ha de juzgar a José Ortells y Manuel Catalán, por robo de alhajas.

Defenderán don José Peris y don Lorenzo Hernández.

Visita general de cárceles

Ayer mañana, a las diez, giró la Audiencia la visita general de cárceles.

Asistieron el presidente de la Territorial don Félix Jarabo, fiscal don Justo R. de Luna, secretario de gobierno don Alejandro Bustamante, secretario habilitado don Vicente Gallardo, el de Sala don José Mique, jueces de instrucción, representación del Colegio de Abogados, y por el de Procuradores, don Miguel Roig.

Sarna antisarnaico. Es el único que cura sin baño. Sus imitaciones son caras, peltrosas y apestan a letrina. Venta: San Fernando, 34. Farmacias y droguerías.

Dr. Casanova Dalfó RADIUM RAYOS X. SITUACION DE LA CLINICA: AVDA. DE SAN VICENTE, 151. SITUACION DE LA CLINICA: C. de la Sangre, 151.

San Vicente, 151, toda la casa. Aplicaciones de RADIUM, EMANATORIO, RAYOS X (aparato intensísimo con tubo Coolidge), ELECTRICIDAD, BANOS HIDROELECTRICOS, LUZ, DIATERMIA. Cáncer, Lupus, Tumores, Reumatismo, Tuberculosis, Neuralgias y otras. Enfermedades de la mujer. SORDERA, Zumbidos y supuraciones oídos, por aparato invento del doctor Casanova Dalfó.

Silones confortables forrados de pana y toda clase de muebles de tapicería, pueden adquirir, con un 20 por 100 más barato que nadie, donde lo fabrican. **Casa Cañizares** Correjería, 32. Teléfono núm. 1298. Para casinos y hoteles, pidan presupuestos.

Interesante a las señoras

La acreditadísima casa LA INGLESITA, de San Sebastián, ha establecido en la calle de Pizarro, núm. 26, segundo, un importante taller de ropa blanca, para señoras y niños, donde encontrarán, a precios baráttimos y sin competencia, los modelos mejores y más elegantes en equipos de novia y primera comunión, mantillas y equipos de recién nacido, así como en cubrecamas y vestidos de niños. Es la casa que mejor confecciona, más barato y de más variación de modelos de Valencia.

La novillada de esta tarde. Esta tarde, a las CUATRO EN PUNTO, se celebrará en la Plaza de Toros a gran novillada anunciada, en la que se lidiarán seis hermosos novillos de la famosa ganadería de don J. Anastasio Martín, de Sevilla, dos los valientes y excelentes novilleros Faustino Vigola, TORQUITO II; ANTONIO MARQUEZ, y SALLVADOR FREG. Ayer tarde se dió un enorme público a la Plaza para ver el ganado, habiendo gustado muchísimo, por su inmejorable presentación. Las taquillas también estuvieron muy animadas, habiéndose expendido infinidad de billetes, que hacen esperar un llenazo esta tarde.

Servicio meteorológico de Levante

Una zona de altas presiones (767 milímetros) continúa apoyándose en Asturias y Galicia. Las presiones bajas (762 milímetros) radican por el Mediterráneo.

Lluvias.—Del día 12: Siete Aguas, 52'1 milímetros; Tobarra, 38; Almansa (Quinta Malakoff), 32'3; Utiel, 30; Benifayó, 29'2; Onteniente, 29'8; Acria, 27; Liria, 25; Tibi, 25; Fuente la Higuera (Torre Tallada), 23; Requena, 22'7; Segorbe, 22'4; Chelva (Convento), 21'8; Villarreal, 21'3; Barracas, 21; Agres (Verdecho), 19'2; Agres, 19; Eslda (La Solana), 18'6; La Gineta, 17'7; Alpuente, 17'3; Ribarroja (Masia de Escoto), 16; Museros, 15'2; Benifayó de Valldigna (El Pator), 15'2; Salsadella, 14; Játiva, 13'8; Benigánim, 13'7; Sagunto, 13'4; Ayora, 13'2; Ollería, 13; Rafelbuñón, 11'6; Santo Espirito, 10.

Del día 13: Mogente (Ramblar), 49; Onteniente (Colegio), 46; Játiva, 41'8; Gandia, 23'9; Benifayó de Valldigna (El Pator), 20'5; Sueca, 19'8.

Tres tarde.—Villar.

Café-Restaurant del Circulo Central Legitimista. Cubierto de 3 y 3'50 pesetas, cuatro platos. Todos los días, menú variado. Gran rebaja en platos de 30 comidas.

DOLORES DE MUELAS Y OIDOS desaparecen usando el **COLLAR RADIO-ACTIVO** 2'50 pesetas y 3 pesetas provincias. Depósito: Arizo, 11, bajo, y Droguería de las Barcas.

HERNIADOS. El herniado CASTRO, de Burjasot, con su sistema, retiene las hernias que los demás dejan escapar. Plaza Pozo, núm. 7, BURJASOT.

PARA EVITAR Y COMBATIR LA ORFES LOS MEDICOS RECOMIENDAN "DEPURASA" (Licor antileishmanicóico áureo) (Producto registrado) DE VENTA en TODAS las FARMACIAS.

MADERAS FINAS Y CHAPAS. Caoba, Palo marfil, Palo tabaco, Doradillo y otras varias clases de gran fantasía en piezas y tabloncillos, procedentes de explotaciones propias, a precios ventafiosísimos. Píde de varias procedencias. — Ernesto Descaizo — Almacén: Cuenca, 11 - Valencia.

Automóviles "Alfa Romeo" Primera marca italiana. Ganadores en la importantísima carrera PARMA, POGIO DI BERGETO, celebrada el domingo, día 8 del corriente, en Italia. PRIMERO ABSOLUTO ENTRE TODAS LAS MARCAS DE SERIE. Sivocci sobre "ALFA ROMEO". PRIMERO EN SU CATEGORÍA — Ascari sobre "ALFA ROMEO". SEGUNDO EN LA CLASIFICACION GENERAL. Campari sobre "ALFA ROMEO". Agentes generales para España en Marruecos: F. Andrés y G. Fabiá. Agentes exclusivos para Valencia: R. Marco, Gran Vía, 48 - VALENCIA.

El secreto de los hombres aptos siempre a grandes empresas, es el mantenimiento del equilibrio nervioso. Se consigue con el VINO PINEDO.

MUEBLES Los mejores y más barato. en la casa **LIERN,** — PAZ, 22 — Exposición y fábrica: Hernán Cortés, 10 y 12.

Clínica Garcerá — Enfermedades de los bronquios — Tratamiento experimental, a base de emanaciones de yodo oxigenado, para LA TUBERCULOSIS PULMONAR EN TODOS SUS PERIODOS, cuyos éxitos consueven la regla general si el enfermo reúne las condiciones necesarias. Caballeros, 15, y Cocinas, 9.

BIBLIOTECA DIARIO DE VALENCIA. Mis Prisiones. el siete años, cuyo periodo cumplido, y hallándose todavía con vida, decían: «Ha vencido el primer estadio setenal, mas no vencerá el segundo: morirá a los catorce años». Estos llegaron, y Silvio vivía; decretaron entonces que no iría más que hasta los veintuno. Por fortuna fué también feliz este tercer vaticinio; mas no por eso dejó de pasar una adolescencia no menos enfermiza que la infancia. Sea lo que fuere, lo cierto es que veía la muerte, no sólo con indiferencia, sino con placer, pues era el término de una pugna cruel y atroz, siendo ésta la causa de que, llegado a edad madura, dijese: «El más hermoso día de mi vida será aquel en que moriré».

MIS PRISIONES. el tenía más que hacer, y ha hecho mejor que el filósofo, pues la tortura ya nada podía enseñar al ministro de Teodorico, a quien la filosofía, la vejez, y singularmente la historia de su tiempo, habían debido hacerle bastante familiar con todos los caprichos de la fortuna; el autor de «Le mie prigioni» tenía que venir de más lejos, pues se veía obligado a renunciar de improviso a las ilusiones de la juventud y de la gloria. En esta experiencia de diez años, por medio de la energía de una fe sincera ha reconquistado la serenidad de su alma y colocado al corazón del hombre tan a la cumbre como le habían puesto los primeros mártires del Cristianismo. Este confesor de Jesteristo y de la patria se llama Silvio Pellico.

LECTURAS RECREATIVAS DEL APOSTOLADO DE LA PRENSA. MIS PRISIONES. MEMORIAS DE SILVIO PELLICO. TRADUCIDAS DEL ITALIANO Y PRECIDAS DE UNA NOTICIA DEL AUTOR.

Entre tanto, en los intervalos de una y otra enfermedad, Silvio y Luis, que era su hermano mayor, estudiaban los principios elementales, teniendo por preceptor a un eclesiástico llamado Manivella, quien los educaba en casa y los preparaba para los exámenes que después sufrían en las escuelas públicas al pasar de una clase a otra. Formaba, asimismo, parte de su instrucción, aprender de memoria varios trozos de comedias, que recitaban en presencia de amigos, y que eran composición de don Honorato, quien hacía buenos versos líricos en estilo moral.

Cuanto resplandor despidieron estas ráfagas! Pues Luis ha compuesto comedias de mérito, y Silvio era sin contradicción ninguna el primer poeta dramático de toda Italia. Y qué de extrañar es eso, cuando este último apenas tenía diez años cumplidos y ya había hecho una tragedia, cuyo argumento era Osímano, y en este ensayo,

Salón de moda NOV, último día del más grandioso de los éxitos... Su majestad el Dinero

Xavier de Montepin Interpretada por la hermosa y genial Fabienne Fabregues

CHARLOT y la policía Lunes: Segunda jornada de la colosal película Su majestad el Dinero

El poder del oro Creación magistral de ERRA BOGMAR. SEGUNDA (EXTRAORDINARIA), a las 6:30

La niña del rosal Creación de SHYRLEY MASON. El colmo de la risa, con la comedia de dos partes

El terrible Casiano Estreno NOCH, SESION MONSTRUO. Una cosa de EL

El amigo Fritz Adaptación cinematográfica de la célebre novela de ERCKMAN CHATRIAN

La mujer y el cadáver Interpretada por RIA BRUNA, ALBERTO PASQUALI y GABRIEL MOREAU

La muda de Portici Poema cinematográfico en ocho cantos, inspirado en la inmortal ópera de AUBER

Espectáculos Principal.—Gran compañía de ópera.—A las 6: Rigoletto. Apolo.—Compañía de ópera.—A las 6:30 y 10: El príncipe Carnaval

AL CERRAR

Servicio telegráfico de última hora y conferencias telefónicas de Barcelona (2 madrugadas) y Madrid (1 y 3 madrugadas)

Barcelona Otro identificado

La policía ha logrado identificar a uno de los muertos en los sucesos de la calle de San Jerónimo. Resulta ser Vicente Achep Casés, de 20 años, soltero, cocinero y natural de Valencia, que vivía como realquilado en la casa número 29 de la calle de Robadores.

Según los antecedentes facilitados por la policía, el identificado era un conocido sindicalista, detenido el 4 de Septiembre último, por colocar pasquines impresos con el sello del Soviet comunista, y el 25 de Enero, por exigir cuotas a los obreros panaderos de la Barceloneta y amenazar a los patronos.

Por este último delito ingresó en la cárcel celular, siendo puesto en libertad el 5 de Marzo. Detención de sindicalistas

Por confidencias recibidas, la policía realizó registros en tabernas de las calles de San Bertrán y del Olmo y en una carbonería de esta última, deteniendo a ocho sindicalistas, a los que ocupó pistolas, cartuchos y carnets del Sindicato único.

Visita de inspección El magistrado del Supremo, don Teodulfo Gil, ha manifestado que se propone inspeccionar al personal de la Audiencia y de los Juzgados de primera instancia.

Hallazgo de armas Un titapero llamado Vicente Flores, ha entregado en la Delegación de Atarazanas, dos pistolas Star y cinco cargadores, que encontró bajo el puente de Madera existente en la carretera de la Bordeta.

Para evitar la miseria Para evitar los efectos de la horrible miseria que sufren los obreros por el paro, se han organizado en varios pueblos Juntas protectoras, que formarán brigadas de trabajo.

Visita de cárceles El capitán general ha girado hoy la visita general a las cárceles de la ciudad. En la celular se le han presentado siete paisanos y un soldado de cuota y otro de Sanidad, pidiéndole la libertad.

En el Gobierno civil Esta noche no recibió el gobernador a los periodistas. En dicho Centro manifestaron a los reporters que no había noticias de interés que comunicaran.

De un registro En la Jefatura superior de Policía nos dijeron que no había terminado todavía un registro que varios agentes de Vigilancia habían empezado a practicar en la carbonería de la calle del Olmo, número 21.

Intento de suicidio Esta mañana intentó poner fin a su vida, acometándose con una navaja de afeitar, en su domicilio, calle de Obradors, número 8, un individuo llamado Pablo Fernández Gutiérrez, de 34 años, soltero.

Se agrava la situación Londres.—Los ferroviarios han acordado no transportar carbones extranjeros, con lo cual se agrava considerablemente el conflicto, pues quedan desamparados los servicios públicos, entre ellos los de los hospitales.

Un aviso Londres.—La comisión interaliada ha llamado la atención de los embajadores de los países de la Entente en Berlín, sobre la actitud del Reichstag, que se niega al pago de los obreros de la Alta Silesia, con el propósito de que aumente la agitación.

Tratado ratificado Bruselas.—La Cámara ha ratificado el Tratado que pone fin a la guerra entre Bélgica y Hungría.

Carbon detenido Bruselas.—La Dirección general de Transportes ha ordenado detener el carbón que iba a enviarse a Inglaterra.

Biasco a Valencia Esta noche ha salido para Valencia el señor Biasco Ibáñez, acompañado del alcalde de aquella capital y de varios concejales y amigos.

Los cambios Los cambios internacionales cambian bruscamente de orientación e inician descenso importante. En las transacciones particulares que se efectúan en los Bancos de París acusa ventaja nuestro peseta.

En Madrid han bajado los francos de 69'75 a 65'60. Las libras, de 31'85 a 30'00. Los francos suizos, de 144 han bajado a 138'50.

Los dólares, de 8 a 7'35. Los francos belgas, de 69'75 a 66'25. Los marcos, de 14'40 a 14'30. En los fondos públicos no se notó oscilación sensible.

De los valores industriales sobresalen los Tabacos y los Explosivos, que suben 3 y 10 enteros, respectivamente. En cambio, los Ferrocarriles caen, mal impresionados por las condiciones del proyecto de transportes leído ayer en el Congreso, y cierran 9 enteros más bajos los Alcantares y 10 los Nortes, quedando a 301 y 299, respectivamente.

Conocen ustedes a Casanelles? Ha vuelto a ser detenido José Monge, cuñado de Esteban Collado. No cree que Casanelles hubiera esperado en casa de su cuñado.

El detenido fue llevado a Gobernación, donde le interrogó el señor Millán de Priego. Se han practicado varias detenciones de carácter gubernativo.

Nuestro conferenciante de Bilbao transmitió la noticia de que en el Banco de Vizcaya se dijo que el célebre Casanelles había sido detenido por la policía, después de gran resistencia.

Declara también que Casanelles había hecho fuego contra la fuerza, matando a tres agentes. Los periodistas interrogaron sobre el rumor al director de Seguridad, y éste contestó que todo era una leve fantasía.

Comentarios políticos Los comentarios de hoy en los círculos políticos han versado sobre el proyecto del señor La Cierva, leído ayer en el Congreso.

Como el «Diario de las Sesiones» se repartió un poco tarde, algunos diputados no han podido leerlo. Algunos afirmaban que no basta una sola lectura para cerciorarse de la magnitud del proyecto.

Se comentaba también la frase de Romanones, de que era necesario conocer la opinión del ministro de Hacienda. La principal objeción era lo que políticamente puede significar para su autor.

Si La Cierva lo saca a un lado, queda dueño de la situación; si no, siempre le serviría de bandera. Unos comentaristas hacían resaltar el asombro demostrado por el señor Argüelles ante la magnitud de la obra del señor La Cierva.

Otros creían que este asombro era de terror, por la enorme suma que pide. Según una personalidad ministerial, el plan del Gobierno es tener abierto el Parlamento hasta bien adelantado Julio, tiempo suficiente para discutir lo que el Gobierno tiene entregado a las Cortes.

Si dentro de este plazo las oposiciones quieren de buena fe colaborar, podrán salir el proyecto de Tabacos, la reforma del Código y los proyectos de La Cierva. No debe perderse de vista la parte de estos últimos referente al régimen ferroviario, que cuanto más pronto se aborde mejor, porque debe ponerse término al actual estado de cosas, que representa para el Tesoro el desembolso de muchos millones.

Felicitaciones Bilbao.—El gobernador sigue recibiendo felicitaciones por la actitud observada en el pleito de los desahucios. Una comisión de mujeres se ha presentado ante el gobernador civil para que intervenga cerca de los propietarios de casas, a fin de que no quiten las ventanas y puertas para forzarlas a abandonar sus domicilios.

El gobernador les contestó que si hacen esto den cuenta al juez. De un atentado Zaragoza.—Parece que varios testigos del atentado de anoche han reconocido como agresores a los detenidos.

Hece varios días la policía sabía que significados elementos de Bilbao, Zaragoza y San Sebastián estaban en combinación para desarrollar un plan terrorista. Los gobernadores de San Sebastián y Zaragoza conferenciaron para que la policía de ambas capitales efectuasen una acción ordenada.

Ultimamente el gobernador de San Sebastián transmitió al de Zaragoza un plan para el descubrimiento del complot. Se sabe que la oportuna intervención de las autoridades ha desbaratado este plan terrorista.

La policía sigue practicando pesquisas. Además de los autores del atentado de anoche han sido detenidos tres individuos, encontrándoseles documentos comprometedores.

Pedrisco Sevilla.—Comunican de Formigos que una gran tormenta ha arrasado los viñedos y destruido los olivos y árboles frutales, que constituirían la riqueza del pueblo.

Explosión de una bomba Londres.—Dicen de Dublín que se ha lanzado en una calle de esta capital una bomba contra un automóvil lleno de policías. Resultaron heridos 14 paisanos.

Comentarios Varsovia.—La Prensa polaca comenta vivamente la actitud de la Prensa inglesa respecto a la Alta Silesia. El servicio de tranvías Madrid.—En el Ayuntamiento se ha celebrado una reunión, convocada por el alcalde.

Han asistido el concejal delegado de Tranvías, el ingeniero de la Compañía y el ingeniero municipal. Después de reconocer que era urgente adoptar medidas respecto al servicio de tranvías, se acordó que desde mañana mismo se permitirá la subida y bajada a los tranvías en las paradas fijas y discrecionales.

Para descongestionar la Puerta del Sol se establecen dos nuevas líneas: una de la Cibeles al final de la calle de Serrano y otra de Santa Bárbara a la Prosperidad. Dentro de algunos días se colocarán aparatos salvavidas entre los coches motores y los remolques.

No se permitirá en la plataforma anterior más que un agente de la autoridad; los demás pagarán como los viajeros. No podrá subirse a los tranvías por la plataforma anterior.

La Escuela Oficial de Telegrafía A las cinco de la tarde, en el Salón de Actos del Palacio de Comunicaciones, se ha verificado la entrega de los primeros títulos de ingenieros de telecomunicación que se expiden en España a los oficiales de Telegrafos que ampliaron sus estudios en la Escuela Oficial de Telegrafía.

El ministro de la Gobernación pronunció un discurso enalteciendo la labor del cuerpo. Acción social de la mujer Murcia.—Ha comenzado la Asamblea provincial de Acción social de la mujer. Asisten representaciones de todos los pueblos.

La sesión de clausura la presidirá el Obispo. Detenidos culpables Zaragoza.—Los detenidos por creerse autores de la agresión del patrono don Hilario Bernat han resultado en efecto culpables. Todos han ingresado en la cárcel.

Complot descubierto Zaragoza.—Se ha descubierto un complot terrorista que tenía conexión entre sindicalistas de San Sebastián y de Zaragoza. La policía ha detenido al director de la banda y a cuatro más.

El gobernador ha conferenciado con su colega de Guipúzcoa, interesándole la captura de los sindicalistas encartados de aquella capital, entre los cuales supona figura el autor del atentado contra el farmacéutico.

Proposiciones de ley Han sido presentadas al Congreso las siguientes: Del señor Díaz de la Cebosa, para que los dueños de hoteles puedan detener los equipajes de los huéspedes que no satisfagan el importe del hospedaje.

Del señor Lerroux, para que se concedan pensiones a las viudas de los policías muertos en el ejercicio del cargo, con ocasión de la campaña terrorista. Figuran entre ellas la del señor Batllés.

Del marqués de Villabragima, que el sueldo mínimo de los secretarios de Ayuntamiento sea de 750 pesetas. Los pueblos que no puedan pagarlo se asociarán con otros inmediatos, estableciéndose comunidades de Ayuntamientos.

De Baumbergen, para que se autorice a los Colegios Médicos para el concierto para el pago de la contribución por Utilidades. Nombrando decano honorario de la facultad de Medicina al doctor don Santiago Ramón y Cajal.

Nombrando catedrático de Historia, con el sueldo anual de pesetas 25,000, transmisible a su esposa. Incendio Bilbao.—Esta mañana estalló un gran incendio en un taller de mecánica y garaje, en la calle de Elogar, desplazándose la techumbre.

El vecindario, aterrorizado, arrojó a la calle los muebles de las casas colindantes. Los bomberos lograron dominar el incendio. Créese que el fuego se produjo por haber estallado el depósito de bencina.

Uno que conoce a Casanelles Tenerife.—A bordo del vapor sueco «Iberia» han llegado varios individuos que viajaban clandestinamente. Uno de ellos, al ser interrogado por la policía, dijo que se llamaba Carlos García López, natural de Vitoria y de oficio mecánico.

La Capilla Sixtina Madrid.—Procedente de Cataluña, donde se encuentra acamado, llegará en la próxima semana la Capilla Sixtina del Vaticano.

Dará en el teatro Real dos grandes ediciones de música sacra y obras consagradas de los grandes polifonistas de los siglos XVII y XVIII, Paestrina, Victoria, Monteverdi y Allegri.

Al frente de la Capilla viene el vicario director, Mons. Antonio Rella. Para la Asamblea Eucarística Madrid.—En el Palacio Episcopal se ha verificado una reunión magna de Curas Párrocos, Rectores de iglesias y Superiores de Ordenes religiosas de Madrid, para tratar de la propaganda y acción, encomendada al mayor espaldar de la Asamblea Eucarística Nacional.

El señor Obispo expuso los fines de la Asamblea y exhortó a la reunión a trabajar con ahínco al objeto indicado. Hucha de honor Se ha reunido el Jurado calificador para adjudicar la hucha de honor que se ha de entregar por don Alfonso.

La junta se ha celebrado en el Instituto Nacional de Previsión. Se han examinado detenidamente las solicitudes presentadas. Ha acordado concederla a la Mutua escolar Arzobispo Mayoral, establecida en la Escuela Práctica Normal de Maestros de Valencia, de la cual es fundador y presidente el maestro don José María Bruno Masip.

Declaraciones de La Cierva El señor La Cierva fue abordado por los periodistas, a quienes dijo: «Ya habrán ustedes visto que la bomba ha estallado; pero ha sido bomba de flores, encaminada al engrandecimiento de España.

Era necesario resolver los problemas que afectan al interés nacional, como ocurre con el de transportes, estancado hace muchos años. Este Gobierno ha traído la forma de concordia.

Se arguye que no hay dinero; pero yo puedo asegurarse que sí que lo hay, y si no lo hubiera, yo me comprometo a pagarlo de mi bolsillo particular; pero ustedes decirlo sin ningún miedo. Si hubiésemos tenido guerra, aunque sólo hubiese durado seis meses, habríamos gastado más del doble de lo que ahora pido.

Por tanto, no hay que asustarse; tengo absoluta seguridad de que el patriotismo se impondrá. Tengo gran ilusión en este proyecto, y aspiro a que se realice en todas sus partes.

Tenemos aquí primeras materias, y todos los beneficios pueden quedar en la nación. Era una vergüenza que las materias primas salieran al extranjero, y éste nos las devolviera manufacturadas a precios elevados.

¡Igual ocurre en las cuencas mineras, de las cuales no se saca ningún producto. No habemos de carreteras, caminos vecinales y obras públicas, pues, como dije, faltan más de 50 kilómetros de puente por construir.

Solamente Francia, que tiene aproximadamente a la misma extensión territorial de España, disfruta de 60.000 kilómetros de ferrocarril, mientras que nosotros poseemos 15.000 escasos.

Respecto del dinero, debo decir que Francia, a raíz de la guerra de 1870, se apresuró a votar un presupuesto de miles de millones para obras públicas. En Italia sucedió igual, pues cuando se hallaba con déficit, trazó un presupuesto importante para obras públicas.

Por que nosotros hemos de ser mejores? Repito que en España hay dinero bastante; pero si hubiese dificultades, yo le proporcionaré; todo menos consentir que se entorpezca el desarrollo de obra tan magnífica.»

Hacla la falta de luz El señor La Cierva ha facilitado esta noche una extensa nota, diciendo que los directores de las principales Compañías que suministran energía eléctrica a Madrid, le han visitado para manifestarle que a consecuencia de la pertinaz sequía no podrán servir toda la energía que necesita el vecindario.

El señor La Cierva les exhortó a que se procuren otros medios para producir electricidad, evitando el conflicto que se originaría. Londres.—Esta noche el Comité ejecutivo de la Unión General de Ferroviarios y Federación de Transportes ha publicado el siguiente comunicado:

La huelga de mineros «El Comité ejecutivo de la Unión General de Ferroviarios y Transportes ha decidido continuar la política de impedir la participación a sus miembros en el transporte y descarga del carbón de importación, para prestar así ayuda a los mineros en huelga.

Hace un llamamiento a los ferroviarios franceses y holandeses, llamando su atención acerca del acuerdo adoptado en el último Congreso de Ginebra, en el cual se dispone el bloqueo absoluto de las expediciones de carbón que se hicieran con destino a Inglaterra, e insiste en que este acuerdo tenga el máximo de efectividad.

Robo de armas Berlín.—La comisión interaliada del desarme había acordado en Bruselas las armas y municiones destinadas a la construcción. Todo este material de guerra acaba de ser robado, ignorándose las condiciones en que haya podido verificarse el robo.

Fragmentos de otros periódicos y anuncios parciales.